

ZOMBOR és VIDEKE

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseknél két hasábos petit sora 16 fill., többzsöri beiktatásnál megfelelő engedély. Nyilttér sora 30 fillér.

Felolós szerkesztő:

Laptulajdonos:

Égész évre 12 kor., félévre 6 kor. negyedévre 3 kor.

Dr. DONOSZLOVITS VILMOS. OBLÁT KÁROLY.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.

A tisztviselők fizetésemelése.

A tisztviselők fizetésemelése napról-napra öregebb lesz, megfakul: de jog-érvényre nem igen akar emelkedni. A sok sóhajlás, keserves panaszkodásnak meg volt legalább az az eredménye, hogy komolyan kezdtek foglalkozni ezzel a követelődő kérdéssel, igaz, hogy fázva, kelletlenül tették, de mégis csak beleharaptak. Az új kormány — úgy látszik — jobban félti a fagát ettől a fagyolt gyümölcstől, mert egyszerűen sutba akarja vetni, mint valami olyat, a mi kószolatlanul is, csupán külsejével elvette tőle — az étvágyat.

Vagyis, hogy tovább ne kerüljessük a dolgot, szomorúsággal valljuk be, hogy a tisztviselők ismét — szé-nyeb-pek lettek egy reménnyel, s immár dús-gazdagok a csalódásban. Az öröm, a mit e törvényjavaslat szőnyegre hozása kel-tett, csak lerovása volt annak az ugy-nevezett »ördögi tartozásnak,« mert az Ó mostoha sorsuk már megtanította velük, hogy — nyugta előtt ne dicse-riék a napot.

A végzet már csak ilyen! Mindig azokra sújt, azokat kísérti, a kik nem adnak okot reá, s az állam megingott pénzügyi mérlegét azzal a zsirral akar-ják egyensúlyba hozni, a mit a tisztvi-selőkbeli préselnek ki. Pedig szegények, úgy is elég soványok, hátha még állami présbe fogják őket.

Zombor város tisztviselői kara, ha nem is fényesen, de türethősen lett nem rég fizetésemelésben részesítve, — úgy, hogy tisztességes megélhetése biz-tositva van némileg. Bács-Bodrog vár-megye tisztviselőinek fizetés rendezése illetve — mondjuk ki a gyermeket a maga nevéen — fizetés emelése csak nem rég történt, és pedig oly mérvben, hogy azt még maguk a tisztviselők sem merték reményleni. Nincs az országban egy vármegye sem, mely tisztviselőiről oly szépen gondoskodik fizetés tekinté-lyében — mint vármegyénk. És ezen fizetés emelést, úgy a törvényhatósági bizottságnál, mint pedig annak jóváha-

gyását a miniszteriumnál egyedül Lati-novits Pál főispán eszközölte ki és vitte keresztül. Az a Latinovits Pál, akiről — csakis rossz információ foly-tán — csak nem rég azt a hirt eresztették szélnek, hogy »egész tisztí-karával hadilábon áll.« Nem! ezt a há-látlanságot még feltételezni sem lehetett arról a tisztikarról, kinek anyagi ekziszcenciájáról épp ezen főispán oly atyailag gondoskodott. A valótlan közleményt különben megzafolta azon küldöttség is, mely tegnap a főis-pánnál tisztelgett, neki hódolatukat és ragaszkodásukat tolmácsolván.

A miniszterelnökben talán megvan az »akarás«, ezt senkisémm vonhatja két-ségbe, de azt sem tagadhatja meg senki, hogy kevés — a »jóakarás.« Mert, ha csak egyszer próbálná még, s egy rö-vidke napra egy öt tagu állami tisztvi-selő család fejének lenni, hál bizonyos-nak tartom, hogy nemsokára márvány-szobrot csináltatna a kormány költse-gén e szegény földi márttyrok emléké-nek és gondolkodna róla, hogy ha már nem is egyházi, legalább az állami »szentek« közé sorozná őket.

A mi nálunk üdvö-, hasznos javas-lat, annak egy bú-, tövises kalváriát kell megjárnia, hogy végül ne legyen belőle — semmi. Úgy leszünk ezzel a fizetésemeléssel is, mint a nagybeteg a »biztos« medicziával, akkorra adták be neki, mikor már lélek se volt benne.

Egyelőre beláthatatlan, hogy mi lesz a tisztviselők kérdésével, mert ha a miniszterelnök bele is fog egyezni, olyan hosszu procedurán megy át, hogy a jövő milleniumig csak nagy jóakarattal fogják elkészíteni. Mert ha már nyil-vánosságra is jó és az első munkála-tokhoz lázasan hozzá is fognak; bizo-nyos, hogy olyan szűkkeblű, olyan fu-ka lesz, mint a regelli vén zsigóri. A tervezettel ki sem lesz megelégedve, mert ha valaki még csak eleget sem kap, nem fogja szívébe zárni lelke keserőségeit, s egy oly általános herce-zureza vitalkozás keletkezik az érde-

kelt felek között, a melyhez képest a bábeli zürzavar egy közönséges, békés harmónia lesz. A szakminiszterek pedig az ő embereiket akarják majd előtérbe helyezni, tehát ők is összekelőmböznek; mert bizonyos, hogy hét koldust, kik egyenkint egy krajczárt várnak, össze-ségükben egy krajczárral nem fognak még a boldogabb viszonyok közt levő tulvilágon sem kielégíteni.

A megyékben meg volna a jóakarát, az érdeklődés, a figyelem ahhoz, hogy tisztviselőink sanyaru fizetését emeljék, de hiába való győtrődésnek, lelkiismeret-furdalásnak bizonyul az, mikor az ál-lam jól levarja zsebeit, mert ő ezentül takarékoskodni akar. Pedig a megyei hivatalnokok legelőbbje állami munkát végez, hanem ezt úgy látszik csupa »köteles szíveségből« végzi, mert az állam úgysem honorálja, néki kisebb gondja is nagyobb annál. Elvenni, hogy a megyék egészen egyedül, saját jó-szántukból, az ő privát költséjükre ja-vítsák meg az állami munkát végző hi-vatalnokai fizetését.

Az a javaslat pedig, ha még a kép-viselőház elé kerül, csak hült helyét találja már a mostani képviselőtestüle-tek, mert akkor már, a most még tűn-telő ifjaink fogják tüzetes tárgyalás alá venni.

Mert az csak a földre nézve áll, hogy minden nappal egyet forog; az állam kereké akkor foreg, a mikor jól esik néki, minden felszázadban egyszer; csak, hogy akkor is olyan csikorgást visz véghez, mintha azon sörölődne, zsem-berkedne, hogy már megint mit aya-runk, minek verjük fel álmából.

Latinovits Pál főispán és vár-megyénk tisztikara.

Váratlan és igen szép ovatióban része-sítette vármegyénk központi tisztikara Latinovits Pál főispánt.

A Szabadkán megjelenő »Bácskai Hir-lap« című lap, az újabb időben nagyon is sürű ezikk sorozatot ereszt meg Lati-novits Pál főispáni működésére vonat-

TERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER

közölgés és oly igazságtalan s rossz akaratú kritikát gyakorol főispáni működése felett, hogy annak olvasásakor az embernek igazságérzete méltán felháborodik. Nevezett lap egyik legutóbbi számában azonban már annyira ment a rossz akaratú koholmányok, hogy nem állotta vármegyénk fáradszorgos bürgő főispánját — vármegyénk derék tisztikarával szembe állítani. Azt írta ugyanis nevezett lap — állítólag biztossforrásból, — hogy vármegyénk tisztikara és főispánja között a viszony a lehető legfeszültebb, és csak rövid idő kérdése, hogy kitörésre kerüljön a sor.

Nem akartunk eddig szándékosan reflektálni nevezett lap ily irányú szikkére, de fenn említett körülmény kötelességünké teszi, hogy most már megtegyük a magunk megjegyzését is, mert mi, kik napoként közvetlen megfigyelői vagyunk Latinovits Pál főispáni működésének s mindenkor szigorú kritikát szoktunk gyakorolni a közpályán működő férfiak cselekedeteiről, bátran és nyíltan kimondhatjuk, hogy Latinovits Pál eddigi közel két évi főispánsága alatt, vármegyénk s városunk és annak tisztikarai érdekében minden terezen annyit tett, hogy azzal örök hála rá kötelezte őket és emléket örök időkre maradtatóvá tette.

De a sok fénykedése közül emeljünk ki csak egyet: — a vármegyei tisztikar fizetésfelelőését. Van fogalma a tisztelt czikkíró urnak, hogy mit tett Latinovits Pál főispán, csak ez egy cselekedetével? ha nincs, kérdezze meg a tisztviselőket, azok családait és gyermekeit, majd megmagyarázzák ők.

Hát nem-e rossz akaratú koholmány a tisztviselőkre ilyen dolgokat ráfogni? El tudja-e ön képzelné t. czikkíró ur, hogy egy olyan ember ellen, ki egy nagy családnak feje, jószágos szerető gondos atyja, aki szívét — lelkét is oda adná tisztviselőiért, képes lenne csak egy is a tisztikarból, csak szavát is felemelni? Nem, ily rút hálatlanságra még gondolatban sem tételezünk fel felőlök, ilyenre képesek, — ismerve vármegyénk derék tisztikarát — nem tartjuk őket.

Hogy pedig a t. czikkíró előtt dokumentálva legyen állításunk helyessége, ime hallja meg mit tett e vármegye tisztikara, mikor értesült a tendenciózus rosszakaratú koholmányról, — azt tette, hogy pénteken reggel amint megtudta, hogy főispánja háza jött, minden előleges szervezkedés nélkül, hirtelen összecseroglettek s testületileg elmentek főispánjukhoz, hol nekikben ifj. Vojnits István főjegyző e beszéddel köszöntötte:

Méltóságos főispán ur!

Nem a kötelességszerű tisztelet, hanem az őszinte igaz ragaszkodás és szeretet hozott bennünket össze, hogy székehelyére való megjelenése alkalmából üdvözöljük.

Az ok története röviden a következő: A Szabadkán megjelenő Bácskai Hírlap egyik legutóbbi számában állítólag biztos forrásból azon közlemény jelent meg, hogy ezen vármegye tisztikara s főispánja között a viszony a lehető legfeszültebb s csak rövid idő kérdése, hogy kitörésre kerüljön a sor.

Nohát ezt a minden ízében valótlán közleményt jöttünk megcáfolni s amidőn ezen alkalmat őszinte igaz szeretetünk s ragaszkodásunk kifejezésére felhasználjuk s biztosítjuk Méltóságodat, hogy senki sincs köztünk, aki Méltóságod iránt nem ilyen érzelmekkel viseltetnék, kérjük, hogy az újságízkerekre mit se adva, bennünket további s eddig tapasztalt jóindulatában megtartani sziveskedjék.

A lelkes éljenzések elhangzása után Latinovits Pál főispán válaszában utalt arra, hogy azon hírlapi támadást, mely ellene megjelent, nem vette komolyan és csak mosolygott felette. Meg van győződve

arról, hogy a vármegyei tisztikar, az ő munkatársai ragaszkodnak az ő személyéhez. Utal két évi főispáni működésére, mely a tisztviselők jogos kívánságait teljesítette. Kiszöni, hogy a tisztikar szeretetét az ő személye iránt ily szépen nyilvánította és arra kéri a tisztikart, ugy szeresse, mint ő szereti a tisztikart.

Mit szól hozzá t. czikkíró ur? ez nem megreudult ovatól volt ám! ez a szívek önkéntes s őszinte megnyilatkozása, a mely s igaz hála levővása azok részéről, kik, azt hisszük, még gondolatban sem bántathák meg szeretőt a tyjúkat.

Es ön, t. czikkíró ur, ezen férfiak között akarta elhinteni az egyenlenség magját? Rossz talajra talált! No de bocsásd meg Uram neki, mert nem tudta, mit cselekedett!!

Hirek.

*** Latinovits Pál főispán kintetése.** II. Vilmos német császár Magyarországon való tartózkodása alkalmából, amikor főispánunk fáradságot nem kímélő tevékenységet fejtett ki, a II. osztályú vörös sasrenddel tüntette ki. A napokban érkezett le a kintetést közlő okirat. Főispánunk kintetése ugy a megye mint városunk társadalmának minden rétegében nagy örömet okozott.

*** A szinügyi bizottság ülése.** Csütörtök délután 5 órakor a szinügyi bizottság ülést tartott. Jelen voltak: Hauke Imre pölgmester, dr. Grüner Samu, dr. Donoslovits Vilmos, Zsuljevits Ernő, Latinovits Szaniszló, és Balta szinigazgató. A bizottság előbb is a jövő heti műsort állapította meg, azután áttért a bizottság helybeli szerb négyelet azon kérelmére, hogy december 2-án és 3-án engedjék át műkedvelői előadásokra a színházat. A bizottság tekintettel arra, hogy az igazgatóknak a kerületi beosztás szerint január 12-én el kell tőlük mennie s hogy a bérletek betöltése ezáltal szenvedne, a négyelet kérését megtagadta. Végül a szinügyi bizottság az új szinpadí butorok átvételére kiküldötte Latinovits Szaniszló tanácsnokot

*** Zombori Iparos Kör Rákóczy estélye.** Ertesítés. Van szerencsénk az Iparos Kör t. tagjainak és a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy a kör vigalmi bizottsága, folyó évi november hó 29-én este 8 órától kezdődőleg az Iparos Kör helyiségében a kör „Házépítési alap“-ja javára Rákóczy estélyt rendez. Műsor: 1. Hymnus. Eneklí az Iparos Dalárda. 2. Felolvasás. Tartja Trenacsény Károly úr. 3. Rákóczy Rodoston melodráma. Szavalja: Rell Lajos úr, zongorán kíséri Marschall Béla úr. 4. Kurucz dalok. Eneklí az Iparos Dalárda. Műsor után táncz. Felkérnek a kör t. tagjai, hogy családtagjaikkal és b. vendégeikkel minél nagyobb számban szerencsétlenség estélyünket annak sikere érdekében. Hölgyek minél egyszerűbb ruhában megjelenjen sziveskedjenek. Vendégeket szivesen látunk. Belépő díj személyenkint 1 kor., családjegy 2 kor. Jegyek a kör helyiségében előre válthatók. Zombor, 1903. november 10 Zombori Iparos Kör.

*** Darányi Ignác az bmegei gazdasági együlethez.** A völl földmívelési miniszter a következő levelet intézte a megei gazdasági együlethez:

Méltóságos Elnök Úr:

O császári és apostoli királyi felsége folyó évi november hó 3-án kelt legfelső kérésirátal a m. kir. földművelésügyi miniszterium vezetésétől — saját kérelmemre — legkegyelmesebben felmenteni méltóztatott. Midőn e tárca vezetésétől megváltak, ked-

ves kötelességemnek tartom, hogy Méltóságodnak és a böles elnöktele alatt álló tisztelt egyesületnek őszinte köszönetet mondjak. — Mindenkor tanusított nagybecsű támogatásáért, melylyel a magyar gazlaközönség helyzetének előmozdítására irányzott törekvéseimet lelkes buzgalommal és hazafias kötelességérzettel megosztani segített.

Legyen meggyőződve Méltóságod és a tisztelt Egyesület, hogy együttes működésünk szép emléket mindenkor híven fogom megőrizni.

Fogadja Méltóságod tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Budapest, 1903. november 3-án.

Darányi.

*** Színházi műsor.** Vasárnap d. u.: Fifin, este: Póstaíu fiú és a huga. Hétfő: Kornevillei harangok. Kedd: Orpheus. Szerda: Viceadmirális. Csütörtök: Gyurkovits lányok. Péntek: Louie (előszőr.) Szombat: Petand király udvara. Vasárnap: délután: Niobe; este: Tót leány. — Vasárnap délután ez időnyben utolszor dr. Schwimmer nagy sikert aratott mulattató operettje „Fifin“ kerül színe az ismeretes kitűnő szereposztásban, a czimszerepben Lányi Edittel; este a mult évről előnyösen ismert „Postaíu fiú és a huga“ énekes bohóság első rendű szereposztásban Lévay Margit és Vitéz Róberttel a czimszerepben. Hétfőn Planquette Róbert elővillhelen — örök szép operettje „A kornevillei harangok“ lesz a heti műsor egyik legértekesebb darabja fényesen kiállítva — és egészen újjonan betanulva. Lévay M., Lányi Edith, Viola József, Aldory L., Tihanyi Miklós és Virágh F.-el a főszerepekben. Keddén „Orpheus az alvilágban“ Offenbach mester remek operettje kerül színe — bérletben.

*** Névmagyarosítás.** Auspitz József, újvidéki m. kir. posta- és távirtda tiszt, nevét belügyminiszteri engedéllyel Hajdura magyarosította.

*** Popp György a pálinka lebujók ellen.** Mikor Popp György zombori m. kir. pénzügyigazgatónak a III. osztályú vaskoronarenddel történt kintetéséről írtunk, kiemeltük, hogy értesülésünk szerint az új zombori pénzügyigazgató kinevezése rendszerváltozást jelent. Uglátszik, értesülésünk alapos volt. A pénzügyigazgató első látogatását Zentán arra használta föl, hogy szétnézett a pálinkás butikákban. Az ott szerzett tapasztalatai tremészetesen nem voltak valami kedvezők. Erélyes kézzel a butikások közé ütött. Azonnal bevont 15 korlátlan italmérségi engedélyt. Az italmérségi engedély bevonásának oka az üzleti helyiségek tisztalatlansága és kicsinyisége volt. A pénzügyigazgatóval a pénzügyi főbiztos és a vármegye részéről Tárcay Dezső központi főszolgabíró jött Zentára az italmérsékek megvizsgálása végett. Nagyon helyes intézkedés az új pénzügyigazgató részéről. Helye volna már, hogy azokat a lebujókat, a melyben a népek mérges spiritus-pálinkát mérlik, sorba bezárnák, nemcsak Zentán, hanem Zomborban is akadna elég.

*** A zentai hid.** A zentai új hid tervezéséhez szükséges előmunkálatokat és tanulmányokat a kereskedelmi miniszterium hid- és magasépítészeti osztálya már régebben megtette s most az osztály a tervet dolgozik. Ez a munka már olyan előrehaladott stádiumban van, hogy a leg- rövidébb idő alatt befejezést is nyer. Azután még egy helyszíni bejárás következik, ami nyolcz-tíz napot vehet igénybe s ezzel a hid fölépítésének ügye tisztán pénzügyi kérdéssé válik. Ha a kormánynek módjában lesz a költségek folyósítása, a munka meg a télen, vagy a tavasz elején megkezdődhetik. A hid öt nyílású, 276 méter hosszú vasépitmény lesz, s nemcsak közúti, hanem vasúti közlekedésre is szolgál. A pillérek rendkívül mélyen nyulnak a víz alá, mert hordképes talajt a felszíntől messzire találtak.

† **Halálozás.** Vettük alábbi gyászjelentést: Ménsner Mór és neje született Fuhrmann Cecília, Ménsner Nándor mint gyermekei, illetve menyje és Ménsner Piroska, mint unoka, egy a számos rokonság megszomordott szívvel jelentik, szeretett anyjuk, anyós és naganya özv. Ménsner Antalné szül. Friedmann Johanna 76 éves korában, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult hűlt tetemei e hó 13-án, pénteken d. e. 10 órakor fognak a bresztováci izraelita sírkertben örök nyugalomra helyezetni Bács-Bresztovác, 1903. november hó 12-én, Aldás és béke hamvaira! Koszorúk mellőzése éretik.

* **A belügyminiszter rendelete a fizetésrendezésekről.** A napokban érkezett le Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságához Tiszaváralján miniszterelnöknek, az összes vármegyehez intézett rendelete, mely szerint nyolcz nap alatt két kimerítő föltérjesztést a vármegyei tisztviselők jelenlegi fizetéséről s ezek fedezetéről, Tiszta István átkintést akar nyerni a jelen állapotától; tudni akarja, hogy eddig miféle alapokból, milyen hozzájárulással fedezték az egyes vármegyéi tisztviselők fizetését. Ezeket a föltérjesztéseket bizonyára nem kell az országban sehoh megvárni. Három nap alatt mind fönt lesz.

* **Vásár hirdetmény.** Újvidék szab. k. városban 1903. évi december hó 5., 6. és 7-én pótvásár fog megtartatni, melyre sertések és egyéb állatoknak vérsmentes helyekről való felhajtása, meg van engedve. Horvát- és Szlavonországban azonban az állatok csupán vasúton hajthatók fel. Újvidék, 1903. november hó 7-én. Rendőrőfkapitányság.

* **Rendreutasított horvát pap.** Megirtuk annak idején, hogy egy Láczkovich nevű mitroviczai káplán visszautasította Bács-Földvár magyar nyelvű megkeresését. Dr. Balaton Gyula, az őbecsei járás főszolgabírája, nem hagyta annyiban a dolgot, s az esetet megítélés végett a vármegyei közigazgatási bizottság elé terjesztette, mely megindította az eljárást a magyargyűlölködő lelkész hivatal ellen. A közigazgatási Főbizottság megkapta a belügyminiszterium átiratát, melyben jelentik, hogy a horvát bán átirati közlése szerint, a diakovári püspöki szentsékek rendreutasította a mitroviczai r. hath. lelkéssz hivatalt (s figyelmezteti, hogy a jövőben minden magyar ellenes tüntetésről tartózkodjék).

* **Aranylakodalom.** Lélekemelő ünnepély folyt le a napokban Bács-Szt-Tamáson. Kovács Pál és neje Naboda Róza e hó 3-án tartották meg aranymenyegzőjüket, mely alkalommal Czseiner Ferenc káplán szép beszédben méltatta előttök eddigi példás folytatását. Az ünnepély egyházi részét házi mulatság követte.

* **A hajójárásokat Budapest—Baja — Bezdán — Újvidék — Titel közt f. hó 12-én beszüntették.** A Baja — Apatin közt közlekedő helyi hajójárásokat e hó 20-án szüntetik be.

* **A vendégszeretet áldozata.** Kronstein őbecsei kocsmáros vendégül látta egyik ismerősét. A paradés szobájában adott neki szállást, a legfinomabb ételkkel és itallal látta el. A vendég lelkiismerete azonban nem engedte meg az ilyen magyaros vendégszeretnek hosszú időn át való élvezetét. Szó nélkül, bucsu nélkül odább állt. De emlékül sok értékes tárgyat is magával vitt. Kronstein a vendég látozását úgy megsajnálta, hogy a rendőrséggel akarta visszahoztatni. A feljelentést már meg is tette.

* **Mohol község mozgalma.** Moholon mozgalom indult meg azért, hogy a község visszacsatolások az őbecsei járáshoz. Az intéző körök ezt a mozgalmat károsnak tartják.

* **Szabadka szinpártolása.** Pesti Ihász Lajos szintársulata f. hó 7-én kezdte meg Szabadkán az előadások soro-

zatát, s míg nálunk a kitűnően szervezett Balla Kálmán szintársulata úgyszólván üres nézőtér előtt játszik, — addig Szabadka közönsége jól felfogja a nyelv-ápolásának, terjesztésének hatátságos tényezőjét a nemzeti színészetet, tömeges látogatásával buzdítja, támogatja Thalia papjait. Zomborban nekünk magyaroknak kétszeres okunk van sülyt fektetni színűgyünkre, mert általa csak tért hódíthatunk. Nekünk nemzeti nyelvünket nemcsak feltartani kötelességünk, de arra is kell törekednünk, hogy az minél nagyobb tért foglaljon el társadalmunk minden rétegében.

* **Kinevezés.** Karácson Gyula vármegyei alispán a zentai járási főkollék felügyelőjévé Klászik Rókus főgymnasiumi tornamestert nevezte ki.

* **A miniszterek fogadónapjai.** Berzevicy Albert dr. vallás és közoktatásügyi miniszter e hét csütörtökén, azaz november 12-én délután négy órakor a miniszteriumban általános kihallgatást ad. November 12-től kezdve pedig rendszeresen minden csütörtökön délután négy órakor ad általános kihallgatást. — Hyronymy Károly kereskedelemügyi miniszter általános kihallgatást minden pénteken délután ötötől órakor tartja meg. Jelentkezni lehet aznap délelőtt 9–12 óra közt. A legközelebbi kihallgatás e hó 13-án lesz. — Tallán Béla földmivelésügyi miniszter a rendes heti kihallgatásokat november 10-étől kezdve minden kedden délután fél öt órakor fogja megtartani a földmivelésügyi miniszteriumban (I. em. 46. ajtó.) — Nyiri Sándor honvédelmi miniszter a magánfeleket minden csütörtökön délután 4–5 óra között fogadja kihallgatáson.

* **Vesztett macska Bács-Bresztovác.** A napokban egy macska megmárt 5 cigányt. Teles állatorvos gyanusnak találta a macskát és sürgőnyileg tett jelentést Apatinba. König Benedek járásállatorvos rögtön kiis jött és constálta a veszetséget. A megmártakat tegnap felvitték a Pasteur intézetbe.

* **Nagy cigányverseny Újvidéken.** A budapesti népszínházban lefolyt cigány verseny mintájára Dankó Pista emlékére Újvidéken f. hó 14. 15. és 16-án a Mayer vendéglőben Újvidék és vidékének 5 cigányzenekara versenyt rendez. Belepi díj nincs, kiki tetszése szerint adakozhat a halhatatlan Dankó emlékszórára.

* **Rákos Lipót jó hírű tánczenítő mai hirdetésére felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét.**

* **Tilosban érték.** Pletikosics Péter és Vida Antal csantavéri, meg Zónay Mihály felsőhegyi lakosok nagyon szerelik a vadhúst. Most a hideg idő bekövallva nyulpecsenyt akartak volna enni. Pénzük nem volt, hogy vehettek volna, vadászjegyük se, de puskaik volt. Fogták hát a puskát s kimentek a tilosba vadászni. Ugrált is már előttük egynehány laposfüles, de a szerencséseneket, mielőlt meghölkétek volna, elérte a végzet: az arra örködő ókaniszai csendőrök elfoglák s biztos helyre kísérték.

* **Bácskai leányrablás.** Két cigány legény uszkocsiztatott el a napokban egy gyönyörűsége, fekete szemű cigány leányt. Rácz Sándor volt a szerelmes cigánylegény, aki napokon át boldogan is élt együtt a Vásárhelyről Bácskába tévedett Rácz Máriaival, az elrabolt szép cigányleánnyal. Szerelmüknek felszékét a legény Sztaniszoson akarta megrakni, de szándékát teljesen végre nem hajthatta, mert a cigányleány idejekorán kiéppent a készülő felszékéből. Az eset prózában különben a következő: A mindszenti főlzolgabíróság hozott ítéletet Szegebről, hogy Rácz Mária mindszenti illetőségű cigányleányt fényes nappal, nyílt utcán, két cigánylegény elrabolta. Erről

az esetről jelenti most a vásárhelyi rendőrség a következőket: A vásárhelyi rendőrség a napokban értesült arról, hogy egy Rácz Mária nevű leány szegődött szolgálta Vásárhelyen. Kiderült, hogy ez a Rácz Mária azonos az eltűnt Rácz Máriaival; a rendőrség ilyenformán kihallgatta s a leány elrablását így adta elő: Szeptember 26-án ment a leány Szegebre, hogy egy aranyfüggőt vigyen a zálogházba. A félháromóra délutáni vonattal vissza akart térni Vásárhelyre, de az állomásnál találkozott nevelő anyjával, Nikolics Rozállal, aki hívta, hogy menjen el ő vele Zomborba, mert ő nem szeret maga menni. A leány a biztatásnak engedett és este 7 órakor meg érkezett Zomborba, ahonnan kocsin Sztaniszosra mentek nevelő anyjának testvéréhez, Nikolics Manikához. Ott voltak másnapig s akkor nevelő anyja visszatért férjéhez, nem tudja hova s neki utkölséget adott a vissza térésre. Neki is indult gyalog az utnak s elért Militicsig. Nem messze volt az állomástól, ahol Rácz Sándor és egy Matyi nevű cigány akudoztak egy bérkocsival. Mikor odaért, Matyi cigány kérte, menjen el velük, de ő nem akart. Szabadkozott s akkor oda ment Rácz Sándor is és karjával fogva be tették a bérkocsiba s elvitték vissza Sztaniszosra. Rácz elvett tőle a lakasan 4 koronát, hogy ne tudjon visszatérni, Matyi cigány pedig elment s azóta nem látta. Rácz Sándor magánál tartotta, jól bánt vele, enni adott neki s nem ütötte, csak arra kérte, hogy szeresse.

)(**Hogyan lehet venségig friss, jó egészségben maradni.** Ezen problémával már nagyon sok tudós és orvos foglalkozott — Ismeretes, hogy a testi és lelki ápség főtényezője a rendszeres gyomr. — Az igazi szer, mely a beteg gyomrot egészségessé és erőteljessé teszi, melynek feltétlen gyógyrejtő hatása az összes gyomorbetegségek kipróbáltatása, a valódi Brádi-féle mariacelli gyomorcsoppant. Aki csak egyszer is használta, az valószínű kinos gyantán állandón tartja hazában. Utánzatoktól nagyon kell óvakodni és kérjen mindenki világosan Brady-féle mariacelli gyomorcsoppantot.

)(**Felhívjuk olvasóink figyelmét Gaedikre A. Budapest ismert és legnagyobb szerencsejűződéjének mai hirdetésére. — E cég szerencséje máris közmondásossá vált, úgy hogy mindenki csak szerencsés, ha Gaediknél akar vásárolni. Nem mulik el tényleg buzas a nélkül, hogy e cég egy vagy több főnyereményt nem tud felmutatni.**

)(**Osztályosjegyek** iránt érdeklődőket különösen figyelmeztetjük a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság mai hirdetésére.

)(**Török A. és Társa Budapest.** Ha körültekintünk a különbözőbb főlalásítóktól között, önkénytelenül a Török cég tűnik fel előttünk. Nemcsak azért, mert hazánkban a legnagyobb osztályosjegyüzlet birtokosa, hanem azért is, mert e cég vevői kiváló szerencsével jézának. Allítáunk megerősítésekül csak a legutóbbi hat hónap eredményeire mutatunk rá. Ezen rövid idő alatt nemcsak a 600.000 koronás legnagyobb főnyereményt, hanem a 100.000, 60.000, 80.000, 30.000, több 10.000, 5000 és 2000 koronás nyereményt és még sok egyéb nyereményt, e cégnél. Számítatlan hálaíratot kap e cég szerencsés vevőtől. Ama határralán bizalom, melyet e céggel szemben a vevők tanusítanak, a legszelebb körökben mindinkább inkább nagyobbodik, mert a nagy közönség ismeri e cég szerencséjét, korrek tüzeltelvoit, pontosságát, titoktartását és a legmesszebbmenő előzeikenyiségét. Ennekfogva Török A. és Tsa bankházat Budapest, Teréz-kürtút 46/b. (főkör: Váci-kürtút 4., Muzeum körút 54.) barkinek is méltán ajánlhatjuk. A tervezet szerint az 1. osztály húzása már a legközelebbi csütörtökön és pénteken

ken, november 19. és 20-án lesz. Az eredeti sorsjegyek árai: egy egész 12.—, egy fél 6.—, egy negyed 3.—, nyolcad 1,50 korona. Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal Török A. és Tsa bankházához Budapesten, mely céget bárkinek ajánljaiuk.

Közgazdaság.

A hús és borfogyasztási törvény revíziója. Köztudomású dolog, hogy a m. kir. pénzügyminiszteriumban olyan törvényjavaslaton dolgoznak, amely szerint a hús és borfogyasztási adók monopóliumáról az állam a városok javára lemond és felhatalmazza a városokat, hogy ezen adóeméket a fenálló törvényes tarifák szerinti saját háztartásuk javára szedjék.

Gróf Tisza István miniszterelnök, a képviselőházban előadott kormányási program beszédében kijelentette, hogy a kormány komolyan gondol arra, hogy a városok terhén könnyítsen és ezáltal előmozdítsa fejlődésüket; miért is a hús és borfogyasztási adóvédelmeket átengedik a városoknak, ha az állam pénzügyei engedik. A miniszterelnök méltányosnak emlegette el a túlterhelt városoknak eme kiváságát.

A hús és borfogyasztási adók átengedéseért a városok mindazon államigazgatási feladatokat foganatosítani tartoznak, amelyek a mostani városi közigazgatás keretében állami érdekből ingyen teljesítendők.

Kétségtől a városokra, közöttünk Zombor sz. kir. városára nézve is nagyon fontos dolog az, hogy miféle anyagi előnyt nyer a város, ezen tervnek megvalósulása esetén? Mert, hogy ránk fér a segítség, az bizonyos. Megkívánják tőlünk, hogy a modern korral haladjunk, hogy újabb és újabb köztisztviselőket lélecsünk. az államadminisztráció gépezetének egy na gyobb terhét viseljük, de az azok eléréséhez szükséges anyagi eszközök vajmi csekély mértékben állanak rendelkezésünkre.

Ez azért örömmel kell fogadnunk gr. Tisza István miniszterelnöknek azon kijelentését, hogy a városok terhén könnyíteni akar: a hús és borfogyasztási adók átengedésével. A hús és bor olyan két életszükségleti cikk, a mely minél inkább fogyasztatik, előnyösebb a közönség jólétére nézve. A városoknak, mint a hús és borfogyasztási adók tulajdonosának, bizonyára meg lesz azon joga, hogy a jogot adja, vagy pedig a saját kezelésében tartva, az edző felekkel egyesítési megállapodásra jusson.

Színház.

Szerdán a „Niobe“ cz. operettét adták másodszor telt ház előtt. A szereposztás a régi volt, de nem a szereplők működése, mert a darab, mely a premieren kifogástalanul ment, most már kisebb sikert aratott. A Lévy és Aldory viczinális coupléja, sem a Lányi és Tihanyi szabó jelenete nagy hatást nem ért el, mert Aldory mint rendesen „indiszponálva“ volt, Lányi meg megszokta a multkori díscrót játékaért való elismerést: kevésbé volt díscrót. Tihanyi újra betétül couplét énekelte a „rólunk ez már így szokás“ refrainel, melyel újra a színházlátogató, vagy jobban mondva — színházat nem látogató közönségnek legkevésbé sem hízelgett.

Csütörtökön másodszor a „Vesztaszűzek“ voltak másoron, még kevesebb műgonddal és ennél is kevesebb közönség előtt. A szereplők igyekeztek ugyan megfelelni, de bizonyos lanyhaság volt észlelhető az előadás folyamán. Arról meg igazába semmit sem tettek művészeink, hogy a darab nem tetszett. A zenekar is kifogástalanul működött a megfelelő nehéz zenei részek előadásában.

Pénteken Offenbachnak majdnem clas-

sikus bírességű operettje „Orpheus a z alvilágban“ került színre bérletszűnetben. Ujra csak bizonyítékot szolgáltatott az előadás, hogy a közönség nem annyira az új, de rossz darabokat kívánja, hanem megelégszik a régi jókkal is. Az igaz, hogy ennek az igéző zenéű operettének előadása is kitűnő, és minden tekintetben kifogástalan volt. A zenei részeket a kar Kubesch karmester vezetése mellett bámulatos praecizitással adta elő, az énekszámokat Lévy Margit — ki makkülönösen kitért magáért — Lányi Edit, Viola énekeltek kitűnően, a jókedvet meg Virágh (Styx) és Tihanyi, (Juppiter) alakítása tartotta folyton ébren. Orpheus (Aldory) ugyan ott maradhadt volna az alvilágban, de annak ura Plútó (Viola) annál hatásosabban énekelte, de ma ügyesen és élénken játszott is. Tihanyi Jupitere egész betyáros volt, olyan, mint a milyennek a szerzők látszanat akarták, csak amolyan díscrótan indíscrót helyi és személyi viccek nem illenek az előadásba, mint a milyenneket Tihanyi a törvénykönyvből cizált. Ozakó Marsa ujra utólrhetetlen találó maszkar parádézott. Lévy bájos, pajkos de különösen jó hangú Euridike volt, merész a Lányi Dianája, kedves és elragadó a Peterdy Etus Cupidója, Perényi Melaniát azonban gukker nélkül sem lehetett Venusnak mondani, a Hebe elfelejtett karosu lenni, Minerva meg pezsgőt ivott — titkon, mikor a fő istenek játszottak, a közvélemény (Tóváry Anna) hangja kísit gyöngye volt, de szép volt a közvélemény. Külön említést érdemel Virágh Ferencz Styxe és különösen a dala beotiai királyságaról. A kiállítás teljesen stilszerű és pompás volt, a rendezés gondos és ügyes, úgy hogy e darabot m. egeen ajánljuk a közönség figyelmébe.

K. D. dr.

A legjobb és legerősebb
ü d i t ő - i t t i,
 mely mint asztali ital különösen kedv- és borsó-, cog-
 naeckal vagy növényi szűrpikkal vegyítve kitűnő íz-
 vegyületet ad: a

MATTONI-TELE
GISSHÜBLER
 legfinább ügynök
SZANYU-KUD

Oltsa a szomjat, hűsít és felfríti egyaránt. A legjobb
 szer a nyári hőség útkasztó hatása ellen.

HÍRDETÉSEK.

Értesítés.

Alulírott november 21-én a Jubász-
 utca 151. sz. házban egy a mai kor-
 szaknak megfelelő

finomvendéglőt

nyitok, melyben minden betérő előzé-
 kenységgel kiszolgáltatik. A berendezés
 a legmodernebb és csakis fővárosi stílus-
 ban vezeltetik. — **A legjobb italok-
 ról és ételkről gondoskoda-
 van,** úgy hogy a t. közönség teljes
 megelégedését határozottan megnyerjem.

Becses pártfogást kér

Jeney Gizella.

Ünnepélyes megnyitás november 21-
 én este, melyre minden vevő kedélyű
 vendég szívesen fogadtatik.

Ügynökök

kik ismerettséggel bírnak magánosoknál
 havi 80 fizetéssel fix korona

és magas provizióval kerestetnek min-
 den városban, helységben és járás-
 ban, új szabadalmazott czikket árusít-
 ására, melyek úgy a polgárságnál mint
 a gazdaságnál szükségesek. Ezen **üg-
 nökséget** mint **mellékfoglalko-
 zást** üzheti szabad óráiban mindenki,
 aki ismerettséggel bír magánosoknál.

Ajánlatok beküldendők „**Neuheit**“
 1903. Rudolf Mosse Wien.

A szénkénegezési időnyre!

Legpontosabban adagoló, legegyszerűbb szerkezettű és
 legtartósabb

szénkénegefecskendő

„EGYSZERÜSÉG”

Kosinszky Viktor igazgató
 szabadalmazott szénkénegefecskendője.

Kizárólagos gyártása és eladása;

Schottola Ernő

czégnél

BUDAPESTEN, Andrassy-út 2.

A szénkénegefecskendő ellenőrzésére szolgáló mérő-
 henger ugyanitt kapható. — Bő ismertető leírást és utmutatást
 a gyéritő eljáráshoz ingyen és bérmentve küldöm meg.




FASSBENDER-FÉLE

FÜGEKÁVÉ

A LEGJOBB PÓTKÁVÉ.

KAPITÁNY: **Mayer István** urnál Zombor.



500 forintot fizetek annak, ki **Bartilla** fogvizének használatát, mellett (üvege 35 kr.) valaha ismét fogláját, kap, vagy a szája büzlük. (Csomagolását külön 10 kr. **Bartilla-Winkler** Ed. Wien, 19/1. Sommergasse 1. Kapható Zombor összes gyógyszerárúban. Kérjük határozottan mindenütt ha **Tilla-féle** fogvizet. (Hamisítványok feljelentői jól díjaztatnak.) Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 2 lit 60 kr-ért.

Tánciskola megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint folyó hó 21-én a „Két fekete ló”-hoz címzett szállodában **táncintézetemet** megnyitom.

A tanfolyam alatt betanulásra kerülnek a **legjobb és legdivatósabb táncok**, úgymint: eredeti angol **Pas de deux, Tom-Thit stb.**

Beiratkozni lehet naponta a fenti szállodában.

A közönség pártfogását kérve, mély tisztelettel

Rákos Lipót,
okl. táncotanárr.

A Richter-féle
Lilimont Caps. comp.

Röszegy-Fala-Bepöfler

egy régi kipróbált hámasor, a mely már több mint 30 év óta legnagyobb becsülettel alkalmazzák a körzetben, ottani és megközelítő.

Leírás. Különösen alkalmas mind a gyomor- és bélbetegségek gyógyítására és csakis eredeti üvegekben és csomagolásban „Röszegy” védjegyűen és a „Richter” ástélyjeggyel forgatunk el. — 30 L, 1 L, 40 f. és 2 L. árban a legelső gyógyszerárúban kapható. Főraktár: Török János gyógyszerüzemél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
céhes és kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.



Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmulhatlanul

kedvez főáruháznak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyeresémenyüel többet fizettünk nagybecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyeresémet és pedig:

- a 605 000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre
 - a 100.000 „ főnyeresémet a 74366. „ „
 - a 90.000 „ „ a 109780. „ „
- és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyeresémet.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztály-sorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresemény

Jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeresemény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeresemény 400.000, 1 à 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000, 1 à 70.000, 2 à 60.000, 1 à 50.000, 1 à 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000, 8 à 15.000, 36 à 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeresemény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

- 1/4 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor 3.—
- 1/2 „ „ „ 3.— „ „ 6.—; 1/2 „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése. elenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó évi november hó 19-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa.

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletel:

Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.
II. fiók: Múzeum-körút 11/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ES TÁRSA** bankháza Budapest

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget..... korona összegben { utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (béljegyekben). } A nem tartású förlendő.

Pontos cím: _____

Női- és leányka-felöltők nagy áruháza.

HEIMANN LIPÓT és Társa

Nagyvárad,
Zöldfa-utca 25.

BUDAPEST,
Károly-körút 14.

Szíves tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy a zombori nagy vásárra dús választékú
női- zsakettok, paletók, gallérok, bundák, szőrme- áruk, ugyszintén

leányka-zsakettok, paletók elegáns köpeny,

folyó hó 22. és 23-ig az országos nagy vásártéren kéri szíves megtekintését.
Kiváló tisztelettel

Heimann Lipót és Társa,

női- és leány-felöltő nagy áruház.

Női- és leányka-felöltők nagy áruháza.

Zombor, nagyvásártéren november 22. és 23.

Zombor, nagyvásártéren november 22. és 23.

A XIII. magy. kir. szab. osztálysorsjáték nyereményeinek sorozata

110.000 sorsj. 50.000 nyerem.

Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyereményeset leg

1 millió korona.

	Korona
1 jutaloz	600000
1 nyer. á	400000
1 „	200000
2 „	100000
1 „	90000
2 „	80000
1 „	70000
2 „	60000
1 „	50000
1 „	40000
5 „	30000
3 „	25000
8 „	20000
8 „	15000
36 „	10000
67 „	5000
3 „	3000
437 „	2000
803 „	1000
1528 „	500
140 „	300
34450 „	200
4850 „	170
4850 „	130
100 „	100
4350 „	80
3350 „	40

55000 nyer. és jut. összegben. 14,459.000

Felhívás

a XIII-ik

magy. kir. szab. Osztálysorsjátékhöz.

Az I. osztály huzása már

1903. évi nov. hó 19 és 20-án lesz.

Az I. osztályu sorsjegyek ára:

egy egész egy fél egy negyed egy nyolczad

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a huzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzüsszegek díjmentes átutalhatása czéjlábol ingyen bocsátok ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becsés megrendelését szíveskedjék mihamarabb hozzám juttatni.

GAEDICKE A.

Magyarország legnagyobb szerencsegyűjtődéje.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u.11.

GAEDICKE

szerencséje

óriási!

A következő főnyereményeket fizettem ki eddigelé b. ügyfeleimnek:

	Korona	62551 sz.
600000	33464	„
400000	11119	„
400000	28916	„
100000	42758	„
100000	49878	„
100000	87991	„
70000	60912	„
60000	17357	„
60000	78863	„
60000	82528	„
60000	97263	„
30000	6920	„
30000	38691	„
30000	90964	„
25000	23481	„
25000	30049	„
25000	52235	„
20000	14674	„
20000	28950	„
20000	33402	„
20000	35862	„
20000	44410	„
20000	60781	„
20000	78848	„
20000	88874	„

Gaedicke szerencséje

utólérhetetlen, mert egy gyűjtőde sem mutathat fel ily óriási sikereket.

Legkedveltebb, legtökéletesebb
aroztisztító és széplítő szerek:

AKACIA

ERZÉKNER-féle
-CRÈME 2 kor.
-PUDER \$
-SZAPPAN 1

KORONA GYÖGYSZERTÁR
BUDAPEST, CALVIN-TÉR.
Törvényesen védve.

**ELSŐ MAGYAR
Gazdasági
GÉPGYÁR**
részevényszerűsítet
Budapest, VI. vározi-ut 19.

2500 gécszámú. 100 000
kísérlet és 100 000
kísérlet. Kiseb. g. gép Szomban.

Malomburkolásokra
KÜLÖN SZAKOSZTÁLY.
Külsőre: érzéketek ingyen és
börmentve küld.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Kisfrangú kénes hővívű gyógy-
fürdő, páratlan gőzfürdővel,
legmodernebb iszapfürdővel,
pompás ásványvíz-uszodákkal,
kő- és kádfürdővel.
200 kényelmes lakosztóval.
Prospektus kívántra ingyen
és börmentve.

KATZER
szücsmeister,
udvari szállító
Budapest, VI., Ó-utca 44.

• Szűcsmeistert az egész
világon ismerjétek és
elszörugetek.

GUMMI
és
HALHÓLYAG
tuzosajta 2, 4., 8., 10 kor. és
feljebb, a világ legjobbjai, titok-
tartás mellett, utánvéttel, vagy
a pénz előzetes beküldése után
küldi a csomag
legelőb raga
cséje:
REIF J.
Köcsköttelek, Képek,
Broszúrák, Ábrák,
Árjegyek
Ingeny

BUTOR.
Óriási választék
háló-, ebédli-, szalon- és
gyri-szoba-butorokban.
Gisőbb mint bárhol
NEMES és LENGYEL
butoriparosoknál
BUDAPEST,
IV., Keoskeméti-utca 6. sz. I.

ZIMEK
bármely országból és
szakmából, ajánlatok eset-
különben és ül. Beszélgetések lé-
tesítésén előlébel (postai ú. jótállással)

ROSENZWEIG JÓZSEF és FIAI
Hemzstéki Czimrodájában
Budapest, V., Néador-utca 13. sz.
Prospektus ingyen és börmentve.

OSAN.
A torok, tüssz,
száj és fogak
legjobb védője az
OSAN-szájvíz-csomag a 88 kr., OSAN-fogpor a 44 kr.

Felismulja az addig ismeretetlen fogászorlatot.
OSAN-szájvíz-csomag a 88 kr., OSAN-fogpor a 44 kr.

Csorny-féle keleti a legjobb és legkedveltebb
széplítő-szere
Bregin 1 fitt - Babes
balzsamcsomag 30 kr.

ROZSATEJ
Fritsch Ferd.-féle Hazaforrás-szappan a 50 és 35 kr.

a legjobb és legkedveltebb
hajfátó-szer pótlásokra,
barna és fekete. Ára fitt 2.50

Prospektus ingyen és börmentve küld:
Csorny J. Antal, Buda, XVIII., Carl Ludw.-utca, 6.
Kilínitve London, Paris, B. Szent, Konstantinápoly stb.
Baktaron győgytársakban, Hatiszerdákban stb.

RÖSER
TANÍTÓTÉZET
Budapest, V., Aradi-utca 10.
ALAPÍTOTT 1833.

Magyarosok pártai kötele 10-14 éves
ifjak részére. - Feljebb kereskedelmi
iskola 14-18 éves ifjak részére. -
Nevelő intézetek denekelő növendékek
részére. Bizonyítványok államérvénye-
sek és az egyetemi énközlésre jog-
sútanak. - Róvebb felvilágosítást
ingyen az
Röser János, igazgató.

**INTERNATIONAL
SZÖRVEZTŐ**
nehányasori használat után az aranyt és
később a szert eltarthatja. Egy tégely 6 kr.
Főraktár: Dr Kovács Ernő győgysszertár
Budapest, Gyár-utca 17. e
Megjelent "Toilette-titkok" ingyen

Mi helybeliek BUDAPESTEN a
NEW-YORK
KÁVÉHÁZBAN
(Erzsébet-körút 9-11. szám)
találkozunk.

SANTALEGGER
Fiatl embereknek erősítást ajánlunk szor. Ára 3 korona.
HÁDOR GYÖGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váci-körút 17.

Hasznáinon Kerpel-féle
KÉZFINOMÍTÓ
folyadékot, mely minden kezét
3 nap alatt simit, fehérit, széplít.
1 üveg 90 fillér. Postán 4 üveg
börmentve küld

KERPEL győgysszertár
Budapest, V., Lipót-körút 23.

**A KISBIRTOKOSOK
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE**
BUDAPEST, V., GÉZA-UTCA 2

300 koronától kezdve ad törlesztéses zálog-
level-kölcsönöket, melyek után

teljes kölcsönösszettel:	2 1/2-3% levonással:
50 Arva a tőke évi 5.70%-a	50 Arva a tőke évi 5.20%-a
33 1/2 " " " 6.50%-a	34 " " " 5. " " " " "
22 " " " 8. " " " " "	25 " " " 7. " " " " "
15 " " " 9.50%-a	15 " " " 8.40%-a

üzletelői járadékul a törlesztéssel együtt
Börvebb felvilágosítást
az intézet díjmentesen ad.

LEOPOLD GYULA
Száll. értékekben hirdetésen
Budapesti, VIII., Erzsébet-körút 54

LE DÉLICE
LE DÉLICE
Vergé CIGARETTAPAPIR
Vergé SZIVARKAHÜVELY
MINDENÜTT KAPHATÓ.

**Bács-
Bodrog**
megyében
eddig
6 főnyereményt
és
23 más nagyobb
nyereményt
fizettünk ki.

Bebizonyított tény, hogy a magyar királyi szab. osztálysorsjáték utján igen sokan jutottak jóléthez, sőt gyakran nagy vagyonhoz is; miáltal a magyar osztálysorsjegyek általános kedveltségnek örvendenek. - Egyetlen más sorsjáték sem nyújt hasonlóan kedvező nyeresési esélyeket oly nagy összegű nyereseményekkel, mint a magyar osztálysorsjáték.

A következő osztálysorsjáték hat osztályában 110.000 sorsjegyből 55.000 darabot, tehát a felét körülbelül

14 1/2 millió kor. készpénzzel sorsolják ki.

Főnyeremény esetleg egy millió korona, illetve: 600.000, 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 90.000, 2 á 80.000, 70.000 stb. stb.

Első osztály huzásai már folyó hó 19. és 20. án.

Az első osztályu eredeti sorsjegyek ára: egész kor. 12.-, fél 6.-, negyed 3.- és nyolcad 1 K. 50 F.

Sorsjegyeket postautalvány-összegek ellenében vagy utánvéttel küldünk. - Hivatalos nyereményjegyzékekkel pontosan szolgálunk Játéktervet minden sorsjegyküldeményhez mellékelünk.

NEMZETI PÉNZVÁLTÓ-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Budapest, Gizella-tér I. B. Sürgöny czím: „Nemzeti Pénzváltó Budapest”.

Intézetünk
abban a helyzetben van,
hogy bármily nagy nyere-
ményt - még eszé-
kesség elő t is - a
legszigorubb titoktartás
mellett, jutalékmentese-
sen fizet ki és ügyfelei-
nek minden irányban
a legmesszebbmenő
biztonságot nyújtja.

A leglőbb főnyereményt
nálunk
vásárolt sorsjegyeken
nyerték.

URANOS

-KÉK
ruha-mosáshoz
a legjobb bekítőszer
- Törvényesen védve. -
Mosóintézetekben, háztartá-
sokban a legkedveltebb
ruhákéért.

Olesó és felhümulatlan,
kis üveg 24 fillér, tiszteri
mosáshoz elegendő. - 1 nagy
üveg 1.60 kor., 1/4 üveg 1 kor.

Kapható mindenütt.
Utárzatoktól óvakodjunk!

BUDAPEST.
VI., Rózsna-utca 85.

Kizárólagos
gyártói:
HOCHSINGER TESTVÉREK VEYÉRSZETI GYÁRA

PÜRGO

PÜRGO

Órák, óraszerzők
RÉSZLETFIZETÉSRE
 Az órák szabóit ábrák
SZERENNYI
 Órák és óraszerzők
 Budapest, Elővárosi körút 22. szám.
 Telefon: 14. 1. emelet. 2. sz.
 Könyve és óraszerzők
 Magyarul.

Köszvény és csúsz ellen legsikeresebb
 a KRIEGER-féle
RÉPARÁTOR
 1 üveg 2 korona.
 Főraktár: KORDMA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.
 110,000 sorsjegy, Nyeremények összege
 55,000 nyeremény, 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA
 a magy. kir. szab. osztályországjének felügyelő helye
BUDAPEST, Andrássy-ut 60.
 Elismerett megbízhatóság! Előnépszerűség! Kiváló szerencse!

Ha őszül a haja,
 használja a
„Stella“.
 Víz, mely nem füst, hanem a haj eredeti színét adja vissza.
 Üvegje 2 korona.
ZOLTAN BÉLA
 gyógyszerárúháza, 6 cs. és kir.
 tansége József tób. udvari szállítója
BUDAPEST,
V. SZARADSAG-TÉR.

HOMOPÁTIAI GYÓGYINTÉZET.
 A vérgyógyítás biztos gyógyesítő: asztma, szél-,
 gyomor-, ideg- és birtok, az elhízás, a visszavár ellen.
 A gyógyesítő megalkotója:
Dr. KOVÁCS J. főtörzsorvos
 BUDAPEST, V. VÁCZI-KÖRUT 18. I. E.

Hirdetéseket, reklámokat szaksze-
 rűben, pontosan és legelősebben közöllet
 az összes bel- és külföldi lapokban,
 valamint naptrákokban az
ÁLTALÁNOS TUDOSÍTÓ hirdetői
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.
 Tulajdonos: **Leopold Gyula** szerkesztő

Megjelent az új X-es számú
YOST MODELLE
 ESZMÉNYI TÖKÉLETESSEGEN
 KÉRJEN PROSPECTUS-
 A NYEREMÉNY VÁRSZÁMOLÓ
YOST IRÓGÉP Budapest, NEW YORK, PALATA

Remek és olcsó fényképek készülnék
RIVOLI
 fényképezési és festékes műtőben
 BUDAPEST, VII. KER., KERESZT-UT 30. SZÁM.
 III Régi kis képek után is sikerült nagyítások!!!

Hôtel PÁRIS szálloda
 Szállodás: **SIMON PÁL.**
 BUDAPEST, VI. VÁCZI-KÖRUT 25. szám.
 100 szoba 1 főtől feljebb kiszolgálással együtt.
 Fürdő, elejéns kávéház, étterem és sörsar-
 nok a házban. Villamos vasuti megállóhely
 az összes pályaudvarok és hajók felé.

PLATSCHEK VILMOS
 elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
 Budapest, IV., Központi Városház.
 Bivágytalanság, hányinger, fejfá-
 já, gyomorbetegjok ellen csodáshatás a
RADITZ-féle
GYOMOR-ELIXIR.
 Ára 1 korona. Pórtán 4 üveg háromre.
RADITZ J. „Fehér kereszt” gyógytára,
BUDAPEST, FÓVÁM-TÉR 8. SZÁM.

Dr. SCHLESINGER MIKSA
VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony
ÉS SZANATORIUMA. (Hegység).
 Kitünő hegyi fekvésben, pormentes és szélőt védett, 200 kilo-
 méternél több jól ápolat, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi-
 dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes
 betegszobák hygienikusan a legtokekletesebben vannak beren-
 dezve. Kitünő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át
 nyitva van. — Prospektus és felvilágosításra szolgál!
 a dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Pályaudvar)

Suchard-féle
MILKA
 Tejszín Choclad
 táblák és tekerekben
A legszingazdagabb
tej-Choclad.
 Legutolsó ujdonsága a világhírű
 chcoladgyárnak
Ph. Suchard
 Magas jutalékkal felvétetnek
 bármily állás megbízható egyének budapesti bank
 házban sorsjegyeknek részletfizetésre való eladására, az
 1888. évi XXXI. t.-e. alapján. Töke és kockázat nélkül
 némi szorgalommal könnyen elérhető havonta 300-500
 korona kereset.
 Ajánlatok intézendők a „Szerencse Híradó” ki-
 adóhivatalának, postafiók 180, Budapest.

KLYTHIA A BOR APOLÁSÁRA
RIZSPOR
 Az arezből szépi-
 tése és finomítása.
 egelegánsabb toilette-, bál- és szalon-puder tehér, rő-
 szaszin vagy sárga.
 Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. es. kir
 tanár által Bécsben.
 Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz
Taussig Gottlieb
 es. és kir. udvari toilette-szappan és illatszergyár,
 BECS 1., Wollzeile 3. sz.
 Kapható Zomborban: **Weidinger S. és Zs**
 kereskedő-czégnel.

Óhajt!
 Kőhögés rekedtség és elnyálkásodás
 ellen gyors és biztos hatásuak.
Egger mel pastillái,
 az étvágyat nem rontják
 és kitünő ízűek.
 Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.
 Fő- és szétküldé-i raktár:
„Nádor” gógszertár
 Budapest, VI., Váci-körút 17.
Kapható Zombor: Mihajlovics István, Schwarz Emil, Tarczy István, Temes-
 váry József gyógyszertáraikban.